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1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punkterna 
 
3. Haiti 
Diskussionspunkt.  
 
Utrikesministrarna förväntas diskutera situationen efter jordbävningen på Haiti med 
särskilt fokus på EU:s bidrag till det pågående katastrofarbetet, såväl som på EU:s roll 
för återuppbyggnaden i ett mer långsiktigt perspektiv.  
 
4. Emergency Response Mechanism UTGÅR 
 
5. (ev.) MEPP  

Diskussionspunkt.  

Grunden för diskussionen kommer att vara FAC-slutsatserna från december, vilka 
också blir utgångspunkt för förberedelserna inför HR Ashtons deltagande i det 
planerade kvartettmötet i Moskva. Regeringen anser att slutsatsernas tydliga fokus 
på de grundläggande frågorna, såsom 1967-års gränser, Jerusalems framtida status, 
situationen i Gaza och palestinskt statsbyggande har lagt grunden för en mer aktiv 
politisk EU-roll. Diskussionen väntas också handla om de amerikanska försöken 
att få parterna tillbaka till förhandlingsbordet. Även försöken att få till stånd 
indirekta samtal mellan Syrien och Israel i Turkiets försorg kan komma upp i 
diskussionen. 
 
6. (ev.) Iran  
Diskussionspunkt.  
 
Diskussionen kommer troligtvis att omfatta den vidare hanteringen av Irans 
kärntekniska program samt den inrikespolitiska situationen inklusive mänskliga 
rättigheter i ljuset av den senaste utvecklingen.  
 
Iran har ännu inte visat upp någon genuin vilja till samarbete och förhandlingar 
om den kärntekniska frågan. Förberedande diskussioner om en ny 
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säkerhetsresolution har inletts i New York. Med stöd i Europeiska rådets 
deklaration från 11 december 2009 om att EU kommer att vidta åtgärder om Iran 
inte förändrar sitt beteende, kommer FAC fortsätta utvärderingen av situationen. 
Den fortsatta försämringen av situationen för de mänskliga rättigheterna i Iran, i 
synnerhet avrättningarna mot personer som dömts till döden i massrättegångarna 
efter presidentvalet, har givit upphov till flera kraftfulla uttalanden från EU. FAC 
kommer att fortsätta diskussionen om vad EU kan göra för att förmå Iran att 
respektera och implementera de mänskliga rättigheterna i enlighet med Irans 
internationella åtaganden.  
 
  
7. Ukraina 
Diskussionspunkt 
 
FAC ska vid sitt möte diskutera utvecklingen med fokus på uppföljning till 
presidentvalet den 7 februari. Den internationella valobservationen ledd av 
ODIHR har gett ett gott betyg åt valets genomförande. Regeringen välkomnar att 
valet därmed inneburit en ytterligare konsolidering av demokratin i Ukraina.  
Diskussionen vid mötet väntas bland annat kretsa kring det fortsatta samarbetet 
mellan EU och Ukraina i ljuset av valresultatet. 
 
Det demokratiskt genomförda valet välkomnas och för svenskt vidkommande är 
det angeläget att EU nu sänder en signal som visar på en tydlig samarbetsvilja och 
stöd till det nya ledarskapets ambitioner att närma sig EU. EU bör konkret visa 
varför Ukraina vinner på att samarbetet med EU fortsatt prioriteras. Likaså är det 
viktigt att Ukraina befäster sin önskan till närmare relationer genom att låta 
reformprocessen gå vidare och att vi under året söker slutföra förhandlingarna om 
ett nytt Associeringsavtal. 
 
 
8. (AoB) Afghanistan 
Diskussionspunkt. 
 
Utrikesministrarna väntas diskutera uppföljningen av konferensen om 
Afghanistan som hölls i London den 28 januari. Viktiga frågor handlar bl. a om 
hur EU i enlighet med handlingsplanen för Afghanistan och Pakistan som antogs 
under vårt ordförandeskap ska kunna bidra till genomförandet av konferensens 
mål om ett stärkt afghanskt ledarskap, ett stärkt civilt samhälle, samt användandet 
av försoning och återintegrering som instrument för att dämpa konflikten.  
 
Processen att utse en dubbelhattad EU-representant i Kabul (som företräder både 
Rådet och Kommissionen), samt vikten av reformer inför kommande 
parlamentsval är andra frågor som kan komma att beröras under överläggningarna.  
 


